

Председателю
Комитета Государственной Думы
по бюджету и налогам
А.М. Макарову

Исх. № 214 от 14 марта 2024 года

Уважаемый Андрей Михайлович!

В связи с рассмотрением Государственной Думой проекта федерального закона № 540989-8 «О внесении изменения в статью 226 части второй Налогового кодекса Российской Федерации (в части зачисления налога на доходы физических лиц по месту регистрации физических лиц - получателей дивидендов по акциям и процентов по облигациям)» (далее – Законопроект) Национальная ассоциация участников фондового рынка просит учесть обеспокоенность финансовой индустрии содержанием указанного Законопроекта.

Законопроект предусматривает изменение порядка зачисления удержанного налоговыми агентами налога на доходы физических лиц от операций на рынке ценных бумаг. В настоящее время профессиональные участники рынка ценных бумаг (брокеры, управляющие, депозитарии и регистраторы) и управляющие компании паевых инвестиционных фондов, являющиеся налоговыми агентами, перечисляют удержанный налог по месту своего учета в налоговом органе. Законопроект меняет данный порядок и предусматривает перечисление удержанного налога по месту регистрации физических лиц - клиентов финансовых организаций.

Реализация данной инициативы об уплате НДФЛ по месту жительства физического лица повлечет за собой существенные дополнительные трудозатраты и финансовые расходы указанных финансовых организаций, обусловленные:

необходимостью значимой переработки соответствующих процессов и проверочных процедур, применяемых организациями сегодня;

увеличением количества платежных поручений на перечисление НДФЛ в бюджет по каждому физическому лицу (количество клиентов - физических лиц финансовых организаций исчисляется миллионами).

Кроме того, необходимо отметить, что предлагаемые изменения, в случае их реализации, приведут к усложнению администрирования данного вида налога налоговыми органами.

В связи с вышеизложенным НАУФОР концептуально не поддерживает Законопроект и считает необходимым сохранение действующего порядка перечисления налоговыми агентами НДФЛ, удержанного с дохода от осуществления операций с ценными бумагами, а также с дохода, выплачиваемого по ним.

С уважением,

Президент

А.В. Тимофеев

